

林佳雯被北大录取

她是宁波首位通过游泳特长考入北京大学的运动员

7月20日,记者从宁波市水上(游泳)运动学校获悉,该校培养的两名游泳运动员在高考中成功考入名校:林佳雯被北京大学录取,周晟杰被山东大学录取。

据了解,林佳雯是宁波历史上首位通过游泳特长考入北京大学的运动员。



林佳雯去年在全国第一届学生(青年)运动会赛场留影。受访者供图

1

他们和余依婷从小是队友

巴黎奥运会开幕在即,我市有汪顺、余依婷、孔雅琪等3名游泳运动员即将亮相巴黎赛场,迎来“奥运大考”。

与此同时,宁波游泳运动员在高考“赛场”也传来捷报,被知名高校录取的林佳雯、周晟杰,是余依婷的同龄人,他们从小一起在游泳池训练、比赛。

其中,林佳雯在今年高考中以文化考试569分、游泳专项自由泳100米测试99.5分的成绩,入围北京大学、清华大

学、复旦大学、华南师范大学等4所高校高水平运动队预录取名单。

林佳雯最终选择了北京大学,7月19日,她网上查询录取结果,发现自己已被录取。

另一位宁波游泳运动员周晟杰以文化考试587分、游泳专项仰泳100米测试95分的成绩,入围山东大学和苏州大学预录取名单。

周晟杰选择了山东大学,目前他也已得到了被录取的确认信。



周晟杰去年在全国第一届学生(青年)运动会赛场留影。受访者供图

2

林佳雯用行动证明了自己

“人生是一道证明题,我自己,就是最好的答案。”这是林佳雯写在书本扉页的一句话,她用行动证明了自己——不断超越,将可能变成了现实。

林佳雯小学一年级就开始参加游泳专项训练,一练就是12年。

“佳雯从小就喜欢游泳,但是一开始的成绩不太理想,直到在省赛中拿了奖,才逐渐建立了自信心,状态也越来越好。她的努力,我们都看在眼里。”谈起林佳雯的游泳之路,林佳雯的妈妈表示,如今女儿即将成为北大学生,她感到更加自豪。

过去12年里,林佳雯一步一步在市级、省级乃至全国大赛中争金夺银。

比如,2018年浙江省第十六届运动会上,她与余依婷、陈雨彤、戴梓澜合作,在女子13岁组4×100米混合泳项目中,为宁波队夺得冠军;2020年8月,浙江省青少年(儿童)游泳冠军

赛中,林佳雯获得女子14-16岁组50米自由泳冠军。

去年全国第一届学生(青年)运动会上,林佳雯为浙江代表团夺得了一枚银牌和一枚铜牌,在领完奖后,她说接下来自己的任务就是努力在高考中再创佳绩。

在2024年高水平运动队游泳项目入围名单中,林佳雯的游泳专业测试成绩位列清华大学、北京大学、复旦大学、华南师范大学等4所高校的女子组测试选手第一名。最终,林佳雯选择了北京大学新闻与传播学院体育教育(新闻传播方向)专业。

在谈到游泳带给自己什么的时候,林佳雯说:“游泳给我带来了非常大的内驱力,让我有了目标,可以为了目标而全力去拼。”

最近两年,既面临高考,同时还要努力去训练、比赛,对此,她表示:“虽然有点累,但是感觉很充实。”

3

周晟杰通过游泳“明确方向”

与林佳雯一样,周晟杰也是从小和余依婷一起在镇海训练的小伙伴。小学一年级时,他进入游泳队。从小学到初中,再到高中,周晟杰一直是一位学训兼优的运动员,中考时凭借良好学习成绩直接考入鄞州中学。

说起对游泳这项运动的看法,周晟杰表示,自始至终游泳都是他最热爱的一项运动。

“刚开始时游泳是我的一个兴趣,随着时间的积累,成绩的提升,自己想有更棒的成绩。”周晟杰说,“游泳训练让我的身体变得更好,也学到了很多做人的道理,让我有了一个明确的努力目标和方向。”

去年全国第一届学生(青年)运动会上,周晟杰获得男子中学组50米仰泳第四名、50米蝶泳第五名、4×100米混合泳接力第六名并打破全国纪录的好成绩,其中50米仰泳成绩达到国家运动健将标准。

面对今年开始的体育高考

改革,周晟杰选择参加高水平运动队考试,经过专项测试他顺利拿到了山东大学和苏州大学的入围资格,在文化课考试中他又达到录取标准,最终他选择了山东大学社会体育指导与管理专业开启自己的大学生涯。

收到了录取通知信息,即将进入高校求学,周晟杰现在想对宁波市游泳队的师弟师妹们说:“既然选择了游泳就要坚定不移地走下去,能够坚持下去,就会有一个美好的未来!”

而林佳雯则想跟游泳队的师弟师妹们说:“你们一定要努力,我在北京大学等着你们!”

近年来,我市游泳队除了向上输送高水平运动员外,每年还通过体育高考向国内知名高校输送了许多运动员。比如今年刚从浙江大学本科毕业的陈汤琪就是其中的佼佼者,她已被推荐免试进入北京师范大学攻读研究生。

记者 戴斌 通讯员 陈皎宇